



Активности Министарства одбране и Војске Србије у октобру

ОПРЕМАЊЕ, СТАБИЛНОСТ И ПАРТНЕРСКА САРАДЊА

Осим Дана ослобођења Београда током октобра, свечано је обележено и осам деценија од оснивања 63. падобранске бригаде, а министар одбране Братислав Гашић обишао је фабрике одбрамбене индустрије. У једној од њих, ужичком „Првом партизану“, отворио је новоизграђену халу за комплетирање и паковање муниције. У званичној посети Републици Србији био је краљ Мсвати III од Краљевине Есватини, који се састао са председником Александром Вучићем, са којим је на Војнотехничком институту посматрао приказ дела средстава наоружања и војне опреме, док је с министром Гашићем и начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем присуствовао приказу дела способности 72. бригаде за специјалне операције.

Фото: фото-репортери Управе за односе са јавношћу

Након полагања венца на Споменик незнаном јунаку на Авали, у пратњи министра одбране Братислава Гашића и начелника Генералштаба Војске Србије генерала Милана Мојсиловића, председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић, поводом 80. годишњице ослобођења Београда у Другом светском рату, поручио је да „никада нећемо заборавити храброст наших предака у борби за правду против многоструко јачих непријатеља”.

Нешто касније, истим поводом, министар одбране Братислав Гашић предводио је државну церемонију полагања венца и одавања почас-ти на Гробљу ослободилаца Београда у Другом светском рату. У спомен-књигу уписао је: „Поклањам се данас сенима палих ослободилаца и њихових старешина који су заједничком борбом ослободили наш град, наш Београд. Без ваше жртве

данас не би било наше слободе. Живела Војска Србије! Живела Србија!”

ИМЕ КОЈЕ СЕ ИЗГОВАРА С ПОНОСОМ

Свакако још један важан датум обележен на највишем нивоу јесте осам деценија од оснивања херојске 63. падобранске бригаде. Свечаној академији организованој тим поводом у Дому Војске Србије у Нишу присуствовали су изасланик председника Републике и врховног команданта Војске Србије Александра Вучића председник Владе Србије Милош Вучевић, министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

Обраћајући се присутнима и честитајући празник, министар Гашић рекао је да се мало држава и војски у свету може похвалити поводом који је окупио присутне у Нишу.

– Осам деценија постојања елитне јединице каква је 63. падобранска бригада служило би за понос и много већим и моћнијим армијама.

Ми се зато с правом дичимо што у саставу Војске Србије имамо бригаду чије се име с дивљењем и поштовањем изговара свуда у нашој земљи, али и изван ње. Дичимо се њеном данашњом снагом, опремљеношћу и вештином њених припадника, али и херојствима због којих је ова јединица овековечана најзначајнијим одликовањима. Та херојства плаћена су највећим ценама – животима падобранаца – поручио је министар одбране.

Два дана касније, 13. октобра, поводом Дана 63. падобранске бригаде и крсне славе те јединице – Покрова Пресвете Богородице – у присуству највиших званица на аеродрому „Наредник-пилот Михајло Петровић” у Нишу одржана је и војна свечаност на којој је Указом председника Републике прослављеној јединици Војске Србије додељен Орден белог орла са мачевима трећег степена.

Након што је команданту 63. падобранске бригаде бригадном генералу Ненаду Зонићу уручио одликовање, председник Владе Србије





САСТАНАК ПРЕДСЕДНИКА ВУЧИЋА И МИНИСТРА ОДБРАНЕ СЛОВАЧКЕ КАЛИНАКА

Председник Републике Србије Александар Вучић сусрео се са министром одбране Словачке Републике Робертом Калинаком 14. октобра. На састанку коме су присуствовали министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић било је речи о јачању билатералне сарадње у области одбране и безбедности.

– Сагласили смо се да је неопходно унапредити заједничке војне вежбе и размену информација, а тема састанка била је и регионална стабилност и могући заједнички пројекти који би допринели јачању безбедности у региону. Истакао сам посебну захвалност Словачкој на доследном ставу по питању Косова и Метохије и поштовању принципа међународног права. Нагласио сам да је чланство у ЕУ спољнополитички приоритет Србије и захвалио Словачкој на снажној подршци коју нам пружа на том путу – написао је председник Вучић на свом инстаграм налогу.

Милош Вучевић, заједно с њим, открио је Споменик падобранцу и припадницима честитао дан славне јединице, 80. годишњицу постојања, Дан војних падобранаца и крсну славу.

– Данас стојим пред вама, пред елитом Војске Србије, с неизмерним дивљењем према свакоме од вас, јер сваки ваш корак, ваша жртва, скок, свака борба доказ су ваше војничке части и непоколебљиве оданости нашој отаџбини. Осам деценија прошло је од тренутка када је мала група храбрих добровољаца предвођена младим поручником Вранићем смело закорачила у непознато. Те 1944. године надомак Барија постављени су темељи на којима је изграђена ваша блистава традиција – рекао је премијер Вучевић и поручио

да је од тада до данас 63. падобранска бригада кроз сваку битку, сваки задатак, сваки скок и сваку жртву стварала име које данас изговарамо с поносом.

ЗБЛИЖАВАЊЕ НАМЕНСКИХ ИНДУСТРИЈА СРБИЈЕ И СЛОВАЧКЕ

Један од важних сусрета које је министар одбране Братислав Гашић имао у октобру био је са потпредседником Владе и министром одбране Словачке Републике Робертом Калинаком, с којим се састао и председник Вучић. Двојица високих званичника разговарали су о политичкој и безбедносној ситуацији у региону и свету, као и о могућностима продубљивања сарадње у области одбране између

Републике Србије и Словачке Републике. Министар Гашић рекао је да редован и интензиван политички дијалог две државе на највишем нивоу додатно доприноси развоју свеукупне билатералне сарадње и изразио је захвалност на принципијелном ставу Словачке по питању непризнавања једнострано проглашене независности тзв. Косова. Такође, он је изразио захвалност и на снажној подршци Словачке нашој земљи на путу европских интеграција и истакао да су Министарство одбране и Војска Србије одређени за унапређење сарадње у области одбране, са акцентом на војнообразовну сарадњу, интензивирање војне и унапређење војнотехничке сарадње.

Министри одбране Гашић и Калинак истог дана обишли су компанију „14. октобар” у Крушевцу, где су, након обиласка производних погона, одржали састанак са руководством фабрике, током којег је генерални директор Петар Миљковић говорио о њеном историјату, актуелним пројектима и будућим плановима.

Том приликом министар Гашић истакао је да очекује да ће за годину дана предузеће „14. октобар” имати још модернијих линија за производњу свега онога што је у плану пословодства компаније „Czechoslovak Group”.

– Данашњи разговори које смо министар Калинак и ја водили заједно са нашим сарадницима односили су се на зближавање наших наменских индустрија и подизање капацитета и потенцијала које заједнички можемо у будућности да створимо. Желимо да „14. октобар”, после дугог низа година пропадања, па доласка до приватизације, постане фабрика каква заслужује, као

фабрика која је подигла и изградила наш леп Крушевац – поручио је српски министар одбране.

Калинак је захвалио министру Гашићу на гостопримству и истакао да су имали конструктивне разговоре те да ситуација у свету попут сукоба у Украјини и Гази показује да је блиска сарадња између народа веома важна и нагласио да постоји доста простора за сарадњу у области одбрамбене индустрије Србије и Словачке.

ОДБРАМБЕНА ИНДУСТРИЈА КАО ПОУЗДАНИ ПАРТНЕР ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Министар одбране Братислав Гашић током октобра у више наврата обилазио је фабрике српске одбрамбене индустрије. Почетком месеца боравио је у Ваљеву, где је са руководством ХК „Крушик” и запосленима разговарао о начину и условима рада и о питањима од значаја за пословање. Говорећи о одбрамбеној индустрији министар Гашић нагласио је да се она већ доказала као поуздан партнер Војске Србије у модернизацији и унапређењу њених способности.

У оквиру посете ХК „Крушик” министар Гашић обишао је производне погоне и фабричку котларницу, сагледао услове рада запослених и обим радова на успостављању нове гасне котларнице, након чега је ручао са радницима „Крушика”. Том приликом захвалио је запосленима на преданом раду и труду и изразио задовољство јер успевају да очувају непрекидност функционисања котларнице старе скоро један век. Министар одбране присуствовао је и потписивању уговора између Министарства одбране и ХК „Крушик” о на-

бавци производа из асортимана ХК „Крушик” за опремање Војске Србије. Тим поводом поручио је да је потписивање уговора значајно, како за Војску Србије, тако и за домаћу одбрамбену индустрију, конкретно у овом случају за компанију „Крушик”.

– Ово је још један пример да Република Србија и Министарство одбране брину о потребама Војске Србије и константно раде на јачању њених способности, у исто време водећи рачуна о улагању у нашу одбрамбену индустрију и снажењу њених капацитета. Нагласио бих да је важно да наше фабрике на прво место ставе потребе, односно приоритете Војске Србије и на тај начин дају свој допринос јачању безбедности наше земље и свих њених грађана – рекао је министар одбране.

Министар Гашић 9. октобра у ужичком „Првом партизану” отворио је новоизграђену халу за комплетирање и паковање муниције фабрике. Том приликом присуствовао је и потписивању уговора између

Министарства одбране и те фабрике одбрамбене индустрије о набавци производа из њеног асортимана за опремање Војске Србије. Он је подсетио да су традицију ужичке фабрике, дугу скоро 96 година, вредни радници градили на темељима квалитета и поузданости, а захваљујући сталним улагањима и инвестицијама фабрика је напредовала и развијала се, проширујући своје капацитете и унапређујући производне процесе.

– Отварање нове хале „Првог партизана” још један је показатељ да државно и војно руководство улажу напоре у даљи развој и напредак одбрамбене индустрије. Развој њених капацитета мора да прати модернизацију Војске Србије и то је један од важнијих фактора за јачање наше одбрамбене способности – поручио је министар одбране и додао да изградња нових производних капацитета у Ужици и отварање нових радних места представљају додатни подстрек и за младе који желе да наставе да живе и раде у том граду.



ПРЕДСЕДНИК ВУЧИЋ СА КРАЉЕМ МСВАТИЈЕМ III

Председник Републике Александар Вучић присуствовао је 21. октобра са краљем Мсватијем III од Краљевине Есватини приказу дела средстава наоружања и војне опреме на Војнотехничком институту. Приказу средстава из домаће одбрамбене индустрије присуствовали су министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић. Председник Вучић истакао је да је са поносом упознао Његово величанство са најновијим достигнућима српске војне индустрије, као и са неким од истраживачких пројеката који се тренутно реализују у ВТИ.

– Разговарали смо о даљим корацима на конкретизацији сарадње, са фокусом на иновације и пројекте који би могли да допринесу јачању капацитета оружаних снага обе земље, чиме би се наши односи и узајамно поверење додатно учврстили. Захвалан сам уваженом госту на интересовању које је показао, уверен да ћемо остварити добру војнотехнолошку сарадњу на обострану корист – написао је председник Вучић на свом инстаграм налогу.

ВОЈСКА СРБИЈЕ ЈАЧА ЗА 102 ПОДОФИЦИРА

Војној свечаности поводом пријема у професионалну војну службу у својству подофицира и произвођења у чин водника полазника 24. класе Основног курса за подофицире, одржаној 11. октобра у Дому Гарде у Београду, присуствовали су начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић, с члановима свог колегијума, државни секретар у Министарству одбране Миле Јелић и породице и пријатељи најмлађих водника Војске Србије.

У први подофицирски чин промовисана су 102 полазника

курса. Честитајући новим водницима генерал Мојсиловић истакао је да је тај дан веома значајан за Војску Србије јер добија нову генерацију подофицира који су показали спремност, моралну чврстину и обученост да у новој улози служе својој држави.

– Очекујем од вас да и у наредном периоду наставите с једнаким квалитетом у раду и посебно захтевам да брига за животе и здравље припадника Војске Србије, као и ваш лични допринос очувању изграђене кохезије војних колектива буду приоритет – рекао је начелник Генералштаба и додао да захваљујући непрекидном и стабилном опремању и

развоју наоружања данас с поносом можемо рећи да имамо ефикасну и рационално организовану војску.

Четири дана касије генерал Мојсиловић учествовао је у Будимпешти на састанку Војног комитета Европске уније на нивоу начелника генералштабова. На састанку који је реализован у организацији и по позиву генерала Роберта Бригера, председавајућег овог највишег војног тела Европске уније, било је речи о доприносу земаља Западног Балкана заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици Европске уније и могућностима за даље унапређење сарадње. Начелник Генералштаба представио је допринос Републике Србије кроз учешће припадника Војске Србије у операцијама и мисијама под окриљем Европске уније и у борбеној групи Европске уније „Хелброк“. Такође, потврдио је посвећеност Војске Србије изградњи и очувању мира и безбедности у региону, као и даљем јачању сарадње и поверења, како са земљама Западног Балкана, тако и са Европском унијом.

СУСРЕТИ

Након сусрета с председником Александром Вучићем, на коме је било речи о војно-техничкој сарадњи две земље, краљ Мсвати III од Краљевине Есватини и министар одбране Братислав Гашић, заједно са начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем, присуствовали су 21. октобра приказу дела способности 72. бригаде за специјалне операције у Касарни „Растко Немањић“ у Панчеву.

Приказан је тактичко-технички збор дела наоружања и војне опреме, затим гађање



у стрељани, демонстрација борилачких вештина, дејство против терориста у урбаној и руралној средини, као и вежбе с минско-експлозивним средствима и извиђање беспилотним ваздухопловима. Делегацији Краљевине Есватини приказана је и обученост припадника те јединице у верању, руковању хладним оружјем и савлађивању полигона диверзантских препрека.

Дан касније, 22. октобра, министар одбране Братислав Гашић састао се у Београду са председником Одбора за спољне послове и одбрану у Сенату Републике Италије Стефанијом Кракси. Теме састанка биле су регионална безбедност, односи са КФОР-ом и сарадња у области одбране.

Министар одбране истакао је да је стабилност региона од стратешког значаја за нашу земљу, као и да је Србија посвећена мирном решавању свих питања кроз разговоре са Приштином, с циљем бољег живота свих грађана на Косову и Метохији, уз заштиту свог суверенитета и територијалног интегритета и поштовање Резолуције 1244 Савета безбедности Уједињених нација и Војно-техничког споразума. Како је додао, једнострани потези привремених институција самоуправе у Приштини и велики број етнички мотивисаних инцидената усмерених према српском становништву у претходном периоду проузроковали су хуманитарну кризу и угрожавају наставак дијалога Београда и Приштине. Нагласио је да Србија остаје максимално посвећена промоцији мира и дијалога, као и очувању стабилности у региону.

Говорећи о односима са снагама КФОР-а, министар Гашић поновио је да је питање

безбедности свих грађана на Косову и Метохији, без обзира на националност и верску припадност, искључиво у надлежности КФОР-а. Такође, нагласио је да Србија цени континуирано дугогодишње присуство Оружаних снага Италије у мисији КФОР и велики допринос у заштити српске културне баштине на Косову и Метохији, посебно у заштити цркава и манастира. Изразио је очекивање да ће нови командант КФОР-а генерал-мајор Енрико Бардуани, из италијанских оружаних снага, наставити успостављену одличну сарадњу и комуникацију са начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем.

Сарадња у области одбране са Италијом је развијена, додао је министар Гашић, али постоји простор за квалитативно и квантитативно унапређење у областима од заједничког интереса. Према његовим речима, тежишне области сарадње су војна, војноекономска и војнообразовна сарадња. Такође, како је рекао, Министарство одбране спремно је да настави са реализацијом и унапређењем сарадње у областима од заједничког интереса.

Председница Одбора за спољне послове и одбрану у Сенату Републике Италије Кракси изразила је задовољство срдчним и отвореним разговором са министром Гашићем и истакла да је билатерална војна сарадња Србије и Италије интензивна и садржајна, као и да постоји простор за њено даље унапређење у областима од заједничког интереса. ■



НАЧЕЛНИК ГЕНЕРАЛШТАБА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ С НОВИМ КОМАНДАНТОМ КФОР-а

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић 23. октобра у Београду разговарао је с новим командантом КФОР-а генерал-мајором Енриком Бардуанијем. Током првог сусрета двојице генерала откако је италијански генерал средином октобра примио дужност команданта међународних снага у јужној српској покрајини, било је речи о актуелној безбедносној ситуацији на Косову и Метохији и заједничким активностима Војске Србије и КФОР-а. Генерал Мојсиловић указао је да је у складу с Резолуцијом 1244 Савета безбедности Уједињених нација и Војно-техничким споразумом, као и другим потписаним споразумима, КФОР једина легитимна оружана формација на простору Косова и Метохије и од новоименованог команданта затражио да међународне снаге доследно и непристрасно спроводе свој мандат и, изнад свега, заштите Србе и српско верско, културно и историјско наслеђе у Покрајини. Начелник Генералштаба честитао је генералу Бардуанију постављење на нову дужност и изразио очекивање да ће и за време његовог мандата на челу међународних безбедносних снага сарадња Војске Србије и КФОР-а бити професионална и у функцији очувања мира и стабилности у региону.